

ΞΕΦΡΑΓΟ ΑΜΠΕΛΙ ΤΑ ΚΑΦΑΟ, «ΒΑΛΙΤΣΑΚΙΑ» ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Οργιο υποκλήσεων σε σταθερά και κινητά

Πληροφορίες για «βαλιτσάκια» υποκλήσεων στα χέρια επιχειρηματιών και καστοφυλάκια καταγραφής συνομιλιών σε αφέρετα ΚΑΦΑΟ του ΟΤΕ προκάλουν έντονη ανησυχία στην Αστυνομία και την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών.

Στην Ελλάδα αρκετοί από τους κρατικούς αξιωματούχους σε νευραλγικές θέσεις δεν διαθέτουν τα «πορτοκάλι» κινητά τηλέφωνα -ειδικές συσκευές που αποτρέπουν την παρακολούθηση της γραμμής- γεγονός που τους καθιστά «ευάλωτους» στις διαθέσιμες από μόνον που κινούνται στη σφαίρα της παρανομίας.

Οι υποκλοπές, όπως εξηγεί στον «Τικ» ο σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου της εταιρείας A&K Risk Management Consulting, Άγγελος Αγραφιούτης, μπορούν να γίνουν με κόστος 100 ευρώ από αυτούς που προτιμούνται να ρισκάρουν αλλά και με 300.000-800.000 ευρώ από επιχειρηματίες που να ασχολούνται να πληροφορούν αδρά για να πάρουν μια πολυπόθητη πληροφορία.

Καταγραφές

Οι ριζοκίνησης «τσιμπάνε» τηλεφωνικές γραμμές με ειδικά εργαλεία «κρυφά ως «κροκοδείλια»- σε ΚΑΦΑΟ του ΟΤΕ και στη συνέχεια καταγράφουν συνομιλίες με καστοφυλάκιο που τοποθετούν στο εσωτερικό του. Συνάδελφος πρόκειται για άτομα που γνωρίζουν ηλεκτρονικά και λειτουργούν για λογαριασμό άλλων προσώπων που τους αμείβουν προκειμένου να τους παρέχουν μια καταγεγραμμένη συνομιλία που περιέχει πληροφορίες προς ίδιον όφελος.

Στην Ελλάδα τα ΚΑΦΑΟ του ΟΤΕ είναι αφέρετα, καθώς δεν έχουν συναγερμό όπως γίνεται σε άλλες ευρωπαϊκές πόλεις.

Μέλη του παρεμμένο Νοεμβρίου η Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ) κατήγγειλε στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής ότι σε ελέγχους που διενήργησε σε διάφορα ΚΑΦΑΟ εντόπισε μαγνητοφώνικα που παρακολουθούσαν παράνομα τηλεφωνικές γραμμές. Οι συσκευές, είτε τοποθετήθηκαν από την ΕΥΠ, όπως

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ
akalafatis@e-typos.com

άρησε να εννοηθεί η ΑΔΑΕ, είτε από κάποιον άλλο, βρίσκονταν, σύμφωνα με πληροφορίες, στα κοινά καταμετρητών του ΟΤΕ για κέρδη χωρίς να το γνωρίζει κανείς.

Για τους ανθρώπους, όμως, μεγάλου οικονομικού βελνεκού ανά τον κόσμο οι παρακολουθήσεις γίνονται ακόμα και με «βαλιτσάκια» που προσεγγίζουν -χωρίς να φτάνουν- τις δυνατότητες των «κοριών» που προμηθεύονται μυστικές υπηρεσίες κρατών. Η χρήση τους είναι εύκολη, ενώ η γνώση του αριθμού του κινητού τηλεφώνου τού εν δυνάμει παρακολουθούμενου είναι αρκετή για την υποκλήση των επικοινωνιών του.

Στελέχη της λεωφόρου Κατεχάδων έχουν βάλει, σύμφωνα με πληροφορίες του «Τικ», στο «μικροκόσμο» διερευνητικές επαφές που έχουν πραγματοποιήσει Έλληνες κρούσει με εταιρείες που πουναε συστήματα υποκλοπών σε Αγγλία, Ισραήλ και Αμερική. «Για τους κρούσεις τα 300.000 ευρώ που θα δώσουν για να αγοράσουν ένα «βαλιτσάκι» δεν είναι τίποτα μπροστά σε μια καλή πληροφορία. Παρ' όλα αυτά, είναι δύσκολο να πάρουν ένα τόσο μεγάλο ρίσκο, αφού γνωρίζουν ότι η κατοχή και η χρήση του είναι παράνομη, σύμφωνα με το νόμο 370 Α περί υποκλοπών. Δεν μπορούν να αποκηλύουν, όμως, ότι υπάρχουν τέτοιοι κρούσει και στην Ελλάδα», λέει ο ιδιοκτήτης ερευνητικής Πύργος Τσοούκας.

Σε αυτό συναγορεύει και ο κ. Αγραφιούτης, ο οποίος προσθέτει ότι «το ενδιαφέρον επιχειρηματιών για αγορά συστημάτων υποκλοπών έχει αυξηθεί σημαντικά. Κάποιοι από αυτούς είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για να πάρουν από το εξωτερικό συσκευές υψηλής τεχνολογίας με τεράστιες δυνατότητες τις οποίες μέχρι τώρα διέθεταν μόνο η Ε.Α.Σ. και η ΕΥΠ». Προσθέτει, δε, ότι «αρκετοί είναι και οι απαιτούμενοι που διατηρούν μέσω Διαδικτύου ότι πουλάνε τέτοια συστήματα, χωρίς στην πραγματικότητα να είναι νόμιμο αντιπροσωπεί κάποιες εταιρείες».

Κίνδυνος ακόμη και για την εθνική ασφάλεια, καθώς υψηλά ιστάμενοι κρατικοί αξιωματούχοι δεν έχουν καμία προστασία στις επικοινωνίες τους



Ανησυχία προκαλεί στην Ε.Α.Σ. και την ΕΥΠ ο εντοπισμός συσκευών παρακολούθησης σε παλιό ΚΑΦΑΟ του ΟΤΕ, τα οποία είναι εντελώς αφέρετα.



«Το ενδιαφέρον επιχειρηματιών για αγορά συστημάτων υποκλοπών έχει αυξηθεί σημαντικά. Κάποιοι από αυτούς είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ»
ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΡΑΦΙΟΥΤΗΣ
Σύμβουλος διαχείρισης κινδύνου της εταιρείας A&K Risk Management Consulting



Οι υποκλοπές εκμεταλλεύονται το γεγονός ότι δεκάδες κρατικοί αξιωματούχοι αλλά και μεγάλοι επιχειρηματίες δεν διαθέτουν στα τηλέφωνα τους συστήματα αντιπαρακολούθησης, τα οποία κοστίζουν από 5.000 ευρώ και πάνω.

Επαιρομένους του πρωθυπουργού, του υπουργών και των στενών συνεργατών τους, των ηγετών της ΕΥΠ, της Ε.Α.Σ. και του ΣΔΟΕ και ορισμένων ακόμα στελεχών του κρούσης που διαθέτουν τα «πορτοκάλι» κινητά, πληθός διοικητών υπηρεσιών και αξιωματούχων στερείται τηλεπικοινωνιακής προστασίας.

«Στην Ελλάδα οι περισσότεροι δημόσιοι λειτουργοί σε θέσεις-κλειδιά αλλά και οι επιχειρηματίες δεν έχουν συστήματα αντιπαρακολούθησης που να προστατεύουν τις συνομιλίες τους. Ετσι, ακόμα και υψηλόβαθμα στελέχη του ΣΔΟΕ ή της Ε.Α.Σ. που διαχειρίζονται πληροφορίες ύψιστης σημασίας μπορούν να πείσουν θύματα υποκλοπών.

Οι άνθρωποι που χρησιμοποιούν τα συστήματα αυτά πρέπει να συλλυμβάνονται αμέσως και να οδηγούνται στη φυλακή», δηλώνει στον «Τικ» ο κ. Τσοούκας.

Πουλούσαν «κοριοίους» μέσω Διαδικτύου

ΤΗΝ ΑΠΟΥΣΙΑ αντιπαρακολούθησης θέλησαν να εκμεταλλευτούν δύο άνδρες από την Περαία για να κάνουν «κρυφές» δουλειές πολλών και πλατεκρήτων «κοριού». Το περιστατικό ήρθε στο φως από αστυνομικούς της Ασφάλειας Αττικής τον παρεμμένο Ιανουάριο όταν συνελήφθησαν έπειτα από καταγγελίες δύο πωλητές παράνομων συστημάτων, ένας 57χρονος και ένας 33χρονος, οι οποίοι διατηρούσαν την... προμήθεια τους σε ιστοσελίδα.

Οι «κοριοί» που πουλούσαν είχαν τη δυνατότητα να παρακάμπτουν την ασφάλεια του δικτύου, να αποκτούν πρόσβαση στις συνομιλίες

και να τις καταγράφουν. Στα σπίατα των δραστην, οι οποίοι είχαν σαν βήτρινα κατάσταση μια ηλεκτρονική είδη στον Περαία, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά 78 «κοριοί». Οι κατηγορίες που βαρύνουν τους δύο άνδρες περιλαμβάνουν τα αδικήματα της παραβίασης του απορρήτου της τηλεφωνικής επικοινωνίας και της παρανομίας στην επικοινωνία και της πρόκλησης για εκτέλεση κακοσημημάτων.

Η Αστυνομία, έπειτα από αυτή την υπόθεση, ελέγχει διαρκώς ύποπτες ιστοσελίδες προκειμένου να εντοπιστούν και άλλες τέτοιες διαφημίσεις.



«Για τους κρούσεις τα 300.000 € που θα δώσουν για να αγοράσουν ένα «βαλιτσάκι» δεν είναι τίποτα μπροστά σε μια καλή πληροφορία. Παρ' όλα αυτά, είναι δύσκολο να πάρουν ένα τόσο μεγάλο ρίσκο»
ΠΥΡΓΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ
Ιδιοκτήτης ερευνητικής